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 𝟐𝟎𝟐𝟏صيف ب   –بحث دوال مثلّثيةّ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الحل: 

 

 

  𝑓(𝑥)مجالات التصاعد والتنازل للدالة                  .أ

 

 هي مجالات الموجبة والسالبة لدالة المشتقة 𝑓(𝑥)مجالات تصاعد وتنازل الدالة  

 التي نجدها عن طريق الرسم لذلك: 

𝑜مجال الموجب:   < 𝑥 <
𝜋

2
 

مجال السالب: 
−𝜋

2
< 𝑥 < 0  

⇓ 

0مجال التصاعد:   < 𝑥 <
𝜋

2
 

مجال التنازل:  
−𝜋

2
< 𝑥 < 0 

 

 

𝑓′(𝑥) 

𝑓(𝑥) 

 (معطاةسب الرسمة الح )
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  ونوعها  𝑓(𝑥)للنقاط القصوى للدالة   𝑥احداثي                .ب

النقاط ) 𝑥محور  مع هي نقاط تقاطع دالة المشتقة  𝑓(𝑥)النقاط القصوى للدالة  

𝑥لذلك النقاط هي:      ،(الصفرية =
𝜋

2
 ، 𝑥 =

−𝜋

2
 ،  𝑥 = 0 

 

 

 

⟸ 𝑥𝑚𝑎𝑥 =
−𝜋

2
       𝑥𝑚𝑖𝑛 = 0      𝑥𝑚𝑎𝑥 =

𝜋

2
  

 مع المحورين    𝑓(𝑥)للدال ة   نقاط تقاطع الرسم البياني              .ج

𝑓(𝑥) = (sin 𝑥)2 −
1

4
 

 :𝑥تقاطع مع محور  

(sin 𝑥)2 −
1

4
= 0 

(sin 𝑥)2 =
1

4
     \√ 

sin 𝑥 = ± 
1

2
 

                                          

 

 

 

 

  : 𝑦التقاطع مع محور 

𝑓(0) = (sin 0)2 −
1

4
 

( 0 ,
−1

4
 ) 

sin 𝑥 =
1

2
 

𝑥 =
𝜋

6
+ 2𝜋𝑘          𝑥 = 𝜋 −

𝜋

6
+ 2𝜋𝑘   

    الإجابات التي في المجال:

( 
𝜋

6
 , 0) 

 

sin 𝑥 = −
1

2
 

𝑥 =
−𝜋

6
+ 2𝜋𝑘             𝑥 = 𝜋 − (

𝜋

6
) + 2𝜋𝑘 

    الإجابات التي في المجال:

(−
𝜋

6
 , 0 ) 

−𝜋

2
 

0 𝜋

2
 

𝑚𝑖𝑛 

𝑚𝑎𝑥 𝑚𝑎𝑥 

 (نقطة طرف) (نقطة طرف)
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 الرسم البياني                                .د

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إيجاد نقطة التقاء المماسين                         .ه
 

رهمعطى أن   على  التي تقع  𝑥في نقطة تقاطعها مع محور   𝑓(𝑥)للدالة   اس  وا ممام مر 

 )نقطة أصل المحاور  يمين
𝜋

6
 , روا مماس ا إضافيًّا ب (0  𝑚𝑖𝑛نقطة الـ  ، ومر 

   :لة المماس الأو  جد معادلن 

 تماس  نقطة المشتقة الدال ة ب قيمة  =للدالة ميْل المماس 

𝑓′(𝑥) = 2 sin 𝑥 ∙ cos 𝑥 

𝑓′ (
𝜋

6
) = sin

𝜋

6
∙ cos

𝜋

6
=

√3

2
 

𝑚 =
√3

2
 

min (0, −0.25)  

max ( 
𝜋

2
 , 0.02) max (−

𝜋

2
 , −0.02) 

𝑥 

𝑓(𝑥) 
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 : نعوض بمعادلة الخط المستقيم

𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑏 

0 =
√3

2
∙

𝜋

6
+ 𝑏 

𝑏 = −0.453 

 𝑦 = 0.866𝑥 − 0.453 

   :نيالث اة المماس جد معادلن 

 يساوي صفر ميْله  ،لذلك ،المماس الثاني يمر من النقطة النهائية الصغرى للدالة

⟸ 𝑦 = −0.25 

  :نجد نقطة تقاطع المماسين

0.866𝑥 − 0.453 = −0.25 

𝑥 = 0.23 

(0.23 , −0.25) ⇒ 

 


